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Μητρικός ΘηΑασμός
Νέα απ' όλο τον Κόσμο

Επιμέλεια: Δρ Θέμ/ς Ζάχου, Παιδίατρος-Νεογνολόγος.

Κάθε χρόνο, από 1-7 Νοεμβρίου γιορ
τάζεται στη χώρα μας η Παγκόσμια Εβδο
μάδα Μητρικού Θηλασμού. Το φετινό 
θέμα της γιορτής ήταν:
“Μητρικός Θηλασμός: Δικαίωμά σου!” 

Τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι οι βα
σικοί κανόνες χωρίς τους οποίους οι άν
θρωποι δεν μπορούν να ζήσουν με αξιο
πρέπεια, είναι αλληλοεξαρτώμενα και 
κομμάτι ενός αλληλοσυμπληρωματικού 
πλαισίου, ανήκουν σ’ όλους τους ανθρώ
πους εξίσου και για πάντα.

Τα δικαιώματα και οι συμφωνίες δεν 
σημαίνουν τίποτα αν δεν εφαρμόζονται.

Ο μητρικός θηλασμός είναι αναφαίρε
το δικαίωμα κάθε γυναίκας, πάντα και πα
ντού και είναι σημαντικότατο δικαίωμα, 
γιατί διασφαλίζει το δικαίωμα κάθε παι
διού για επαρκή, σωστή διατροφή και 
υψηλότερο επίπεδο υγείας.

Για το λόγο αυτό, κάθε μητέρα που θέ
λει να θηλάσει δεν θα πρέπει να εμποδί
ζεται από κανόναν. Αντίθετα, όλοι οι φο
ρείς της κοινωνίας και οι κυβερνήσεις 
έχουν υποχρέωση να μεριμνήσουν να μην 
υπάρχουν εμπόδια για το δικαίωμα αυτό 
και να εφαρμόζουν πολιτική προστασίας, 
υποστήριξης και προαγωγής του μητρι
κού θηλασμού.

Αποτέλεσμα της πολιτικής αυτής θα εί
ναι οι μητέρες να αισθάνονται μια θετική 
κοινωνία απέναντι στο δικαίωμά τους, μια 
κοινωνία που προσφέρει φιλικά μέσα 
φροντίδας υγείας για το παιδί τους, ευερ
γετικά μέσα στους εργασιακούς τους χώ
ρους, υποστηρικτικά στις καθημερινές 
τους εκδηλώσεις, στις εξόδους τους, μια 
κοινωνία που αναγνωρίζει και επιβρα
βεύει το σημαντικό τους δικαίωμα για 
το μητρικό θηλασμό.
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Στα πλαίσια των εκδηλώσεων της Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Θηλασμού, ομάδα μαιών και 
γιατρών τιμούν με στεφάνι το άγαλμα της “Θηλάζουσας Μητέρας" στην πλατεία Έλ. Βενιζέλου.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας-Πρόνοιας κ. Ελένη Γρίβα, Διευθύντρια της Δ/νσης Π.- 
Φ.Υ. και κ. Αναστασία Χάλιου, Μαία, μαζί με γιατρούς και μαίες σε φιλική συνάντηση κατά τη 
διάρκεια των εκδηλώσεων της Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Θηλασμού.
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Κοινωνικοί Λειτουργοί και Μαίες τακτοποιούν τα φουτεράκια που μοιράστηκαν στα προσφυ
γόπουλα.

Την Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2000, εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας-Πρόνοιας, του Π.- 
Γ.Ν.-Μαιευτηρίου “ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ” και του Συλλόγου Επιστημόνων Μαιών-Μαιευ- 
τών Αθηνών, επισκέφθηκαν τον καταυλισμό προσφύγων στο Λαύριο, όπου έγιναν ομι
λίες (με ταυτόχρονη μετάφραση από διερμηνείς) από τις:
1) κ. Βάγια Τσακατάρα, Τμηματάρχη στη Δ/νση Π.Φ.Υγείας του Υ.Υ.Π., με θέμα:

“Μητρικός Θηλασμός: Δικαίωμά σου, πάντα... και παντού”.
2) Χαρά Τζαχρήστα, Προϊσταμένη Μαία του Τμήματος Μητρικού Θηλασμού-Τράπεζα 
Μητρικού Γάλακτος του Π.Γ.Ν.-Μαιευτηρίου “ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ” , με θέμα:

“Μητρικός Θηλασμός σε κρίσιμες καταστάσεις”.
Ακολούθησε φιλική εκδήλωση και εορταστικό πρόγραμμα, στη διάρκεια των οποίων προ- 
σφέρθηκαν πολλές λιχουδιές και μοιράστηκαν πλούσια δώρα στους γονείς και στα παι
διά του καταυλισμού, που διασκέδαζαν χαρούμενα με κλόουν.

Προσφυγόπουλα του καταυλισμού κατά την προσέλευσή τους στο Πνευματικό Κέντρο του 
Δήμου Λαυρίου, όπου έγιναν οι εορταστικές εκδηλώσεις.
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“Μητρικός Θηλασμός χωρίς σύνορα”: Ελληνίδα μητέρα και μητέρα του καταυλισμού των 
προσφύγων, θηλάζουν τα μεγάλα παιδιά τους σύμφωνα με τις προτάσεις της Παγκόσμιας 
Οργάνωσης Υγείας, που προτείνει ότι ο Μητρικός Θηλασμός μπορεί να συνεχιστεί και μετά 
τα δύο χρόνια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ: Μέσα από τις σελίδες του “ΕΛΕΥΘΩ” ευχαριστούμε όσους συνέβαλαν στην 
επιτυχία αυτών των εκδηλώσεων: Υπουργείο Υγείας-Πρόνοιας, Π.Γ.Ν.Μ. “ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ”, 
Σ.Ε.Μ.Α., ΠΡΟΚΤΕΡ & ΓΚΑΜΠΛ, CLINICUM, CARE DIRECT και ανώνυμους πολίτες.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ: Οι εργασίες του 7ου Εκπαιδευτικού Σεμιναρίου των 40 ωρών για το Μητρι
κό Θηλασμό (1-7 Νοεμβρίου 2000) έγιναν με επιτυχία. Το επόμενο Σεμινάριο θα γίνει το 
Μάιο του 2001.
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